			
Тема уроку: School subjects.Шкільні предмети.
Мета уроку:
навчати діалогічного та монологічного мовлення за темою; практикувати в усному та писемному мовленні; навчати учнів активно використовувати лексику по темі «Шкільні предмети»; розширити знання учнів з теми.
вдосконалювати комунікативні навички учнів, виявити рівень навчальних досягнень учнів з теми; активізувати вживання лексики по темі; формувати навички говоріння, письма, читання і аудіювання.
розвивати в учнів навички перекладу речень, текстів, вміння відповідати на запитання, логічно мислити, висловлювати свої думки англійською мовою. 
виховувати в учнів любов та повагу до рідної школи, бажання пізнання нового, пробуджувати інтерес до вивчення англійської мови.
Предметні та ключові кометентності: вільне володіння англійською мовою,громадянська відповідальність,уміння навчатись впродовж життя.
Тип уроку: формування мовленнєвих та писемних навичок; комбінований.
Обладнання та наочність: підручник, презентація за темою уроку, аудіозапис тексту для слухання, розклад уроків, картки з завданнями.
Очікувані навчальні результати: учні засвоють ЛО з теми візуально,  логічно, лінгвістично  чи музично  і  зможуть співвіднести  їх з реальним  життям,сформують лексичні навики говоріння, діалогічного мовлення, читання, аудіювання, розвинуть зорову та слухову пам'ять,уяву,мислення,повагу до оточуючих.
	Хід уроку
I. INTRODUCTION ( Підготовка до сприйняття іншомовного мовлення).
 Greetings. Привітання і повідомлення теми та мети.
Teacher: Good morning, pupils. 
 Pupils : Good morning, teacher!
Teacher: I’m glad to see you.  Let’s begin our English lesson. Today we’ll speak about... but,I am not going to tell you the theme. 

To guess the topic of the lesson pupils have to solve the puzzle.
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[bookmark: _GoBack]Today we are going to speak about school subjects. By the end of the lesson you'll improve your skills in listening, speaking and reading, you should be able to speak about your timetable and your   subjects at school.
II. Main part.(35min.)
“Brainstorming”(2min.)
Teacher asks pupils to say what subjects they learn at school. Pupils name them.
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                                                     Music	
  Geography                                    	History
 (
SchoolSubjects
)
Ukrainian
language
	Mathematics


Ukrainian                                                                                 IT

                      Russian	Art	PE
https://learningapps.org/view4622580

Please, watch the video, sing song together (Перегляд відео www.youtube.com/watch?v=AP657mR7u4Q Учні дивляться на екран і повторюють разом зі співаками  назви шкільних предметів )
Well done. Do you like this song? So, what is your favourite subject at school?
[image: C:\Users\Асустек\Desktop\big_52926_school_subjects_crossword_puzzle_1.jpg]Pupils : My favourite subject is…
1. Повторення шкільних предметів. Кросворд. 
Fill in the names of your school subjects and you will solve thispuzzle.

Keys: Geography, Ukrainian, German, Literature, ІТ, Maths,History.
https://learningapps.org/view1870306

2. Робота з лексикою. Прийом «Павучок».
Read and match both column

1.Maths                                 a) draw funny animals
2.Literature                            b) sing songs
3.Music                                 с) do the sums
4.English                                d) write compositions
5.History                                e) read about Ukrainian hetmans
6.P.Е.                                      f) show different countries on the map
7.Geography                           g) studyBritish culture
8.Art                                        h) learn poems by heart
9.Ukrainian                               i) learn to use a computer
10.Information Tecnology       j) play football

Взаємоперевірка. Прийом «Ти –мені,  я –тобі».
Change your exercise-books.
Keys:

1)с
2)d
3)b
4)g
5)e
6)j
7)f
8)a
9)h
10)i

Teacher: Thank you very much. And now, please, Pupils 1,2 go to the blackboard.
Pupil 1: you should put the letters in correct order and write them .


tetureLira- Literature
Bilogyo-  Biology
storyHi -History
ishglEn -English
tCrfa -Craft
sMtha-  Maths
iMusc- Music
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3.Робота на дошці. Прийом «Граматична цікавинка».
1.Пояснення вчителя.
Інверсія – порушення прямого порядку слів у реченні.

2.Складання речень.
Write the model on the blackboard 
[image: C:\Users\Асустек\Desktop\65fef9d09a63c65e60b1acffd4555036.png]Model: At the English lessons we role-play different situations.
Повторення днів тижня.Реп “The days of the week”
3. Робота у групах.
Складання розкладу уроків. 
Write your timetable on Monday, Tuesday and Wednesday.


4. Хвилинка релаксації. Гра «Хрестики, нолики»
And now we are going to play “Crosses and Zeros”.
But now you have many subjects at your timetable. I’ll describe some lessons and you are to name them. Be attentive!

1. It gives us a chance to make friends in many parts of the world.  At this lesson you read texts, speak, ask and answer questions, play games. (English)
2. It helps you to calculate how much money you can ask your parents for. (Maths)
3.  It helps you to live many lives without your living home. Russian and foreign writers and poets are studied at the lesson. (Literature)
4.  It makes you a participants of lots of events (подій) which happened long ago. (History)
5. You can visit different countries without leaving your own city. (Geography)
6.  At this lesson you draw and paint. You have papers and pencils, a brush and an eraser. (Art)
7.  At this lesson you don’t read and write. You run, jump in the gym. (PE)
8. A lot of grammatical rules are studied at this lesson. We write many tests and dictations. (Russian)
9. At this lesson plants and animals are studied. (Biology)

Game “Find the hidden words”.(3 min.)  Teacher gives cards where the names of school subjects are hidden. Pupils have to find 9 names of school subjects and write them down into their copy-books.
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Then one of the pupils read aloud what words he/she has written down, the others help him/her.
T:And now, clouse your eyes. Imagine your favourite lesson and your favourite activity. Don`t forget! When you open your eyes you have to tell me, what is your favourite school subject and what do you like to do?
T: Ok,  open your eyes and tell me, what is your favourite school subject and what do you like to do?
Grammar. Modal Verbs:  must( завдання на картках)
Підсумки уроку. Оцінювання – 3 хв.
Т:Today we have spoken about school subjects, read and listen the dialoque on the topic, practice the vocabulary.  You worked very well today! 
Tell me, please Do you like the lesson?What was the theme of our lesson? Name the school subjects.
Now I’d like to say a few words in conclusion. I’m glad that you know a lot about school and school subjects. You have worked hard today. Your marks for the today’s lesson are the following …  Our lesson is over. Thank you for your work. Good bye!
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Write the word under the pictures.

English drama science music history

maths art geography PE ict
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